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Naši dopisi. 
I z L J u b l j a n e . — Vabilo na XXVI. redni veliki 

zbor rMatice Slovenske" v sredo dne 1. julija ob V« i>-
uri popoludne v mestni dvorani. Vrsta razpravam: 1.) Pred
sednikov ogovor. 2.) Račun o društvenem novčnem gospo
darstvu v dobi od l.januvarija do 31. decembra 1890. K 
3.) Volitev treh računskih presojevalcev. (§ 9. a dr. pravil), 
4.) Proračun za 1. 1892. 5.) Letno poročilo o odborovem 
delovanji v dobi od 1. junija 1890. do 31. maja 1891. 1. 
6.) Dopolrilna volitev društvenih odbornikov.*) 7.) Po
samezni nasveti in predlogi. 

— Iz računov »Matice Slovenske" za leto 1890, 
posnemamo, da znaša društvena imovina konec minolega 
leta 53.824 gld. 21 72 kr. Konec leta 1889. je bilo 
imovine 51.908 gld. 53 kr., torej se je povečala preteklo 
leto za 1915 gld. 68 % kr. 

— Slovensko podporno pisateljsko društvo v Ljub
ljani je sklenilo ploščo vzidati na hiši, v kateri je bival 
ter umrl oče Slovencev, nepozabni dr. Janez vitez Blei-
weis Trsteniški, ter jo odkriti dne 12. julija t. 1. Pri 
tej slavnosti bodo sodelovala vsa narodna društva Ljub
ljanska. 

— Pevski zbor »Glasbene Matice" napravi dne 
21. t. m. izlet v Bled. Za ta izlet bode prirejen poseben 
vlak, ki odide iz Ljubljane zjutraj ob 5. uri 20 minut 
ter se vrne zvečer ob 9. uri iz Lesec v Ljubljano. Vozni 
listi se dobivajo pri g. J. Pavlinu na Marijinem trgu v 
Ljubljani, in sicer za vožnjo tje in nazaj v I. razredu po 
2 gld. 40 kr., v II. po 1 gld. 60 kr. in v III. po 80 kr. 

— Poseben vlak iz Ljubljane v Prago odide za 
gotovo dne 26. t. m. 

— Na krojaško-obrtnein ueilišči v Ljubljani, kon-
cesijonovanem po c. kr. deželni vladi, prično se tekom pri
hodnjega meseca tečaji za pouk o prikrojevanji moških 
iu ženskih oblačil. Tečaji za noske krojače trajali bodo 
3—4 tedne, za dame pa 2—3 tedne. Oglasila vzprejema* 
in natančnejša pojasnila daje vodstvo učilišča pod na~ 
slovom : M. K u n e , Ljubljana. 

*) Vsled smrti, odpovedi in po § 12. dr. pravil imajo letos 
izstopiti iz odbora: Gg. Flis Ivan, dr. Gregorčič Anton, Gregorčič 
Simon, Hubad Franc, Kržič Anton, f dr. Poklnkar J., dr. Požar 
Lovro, Robič Lnka, Šubic Ivan, Wiesthaler Franc. V odboru pa še 
ostanejo: Gg. Bartel Anton, dr. Dolenec Hinko, Grasselli Peter, dr. 
Jarc Anton, Kersnik Janko, Koblar Anton, Leveč Frane, dr. Lampe 
Franc, dr. Lesar Josip, Majciger Ivan, Marn Josip, Navratil Ivan, 
Pleteršnik Maks, Praprotnik And., Rutar Simon, Senekovič And., 
dr. Sernec Josip, dr. Sket Jakob, Stegnar Feliks, Svetec Luka. 
Šuklje Franc, Šuman Josip, dr. Šust Ivan, dr. Tavčar Ivan, Tomšič 
Ivan, Vavru Ivan, Villiar Ivan, Zupančič A., Zupančič Vilibald m 
dr. Zupanec Jernej. 
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— Železnica Divača-Skofja Loka. Minoli teden so 
prišli v Postojno inženerji, ki bodo po nalogu glavnega 
vodstva državnih železnic pregledali in svet, izmerili po 
katerem naj bi se gradila železnica iz Divače v Škofjo 
Loko. 

— Društvo slovenskih velikošolcev v Gradci je 
napravilo dne 7. t. m. izlet v Ljutomer, kjer so bili prav 
prijazno vzprejeti. Veselice, katero so vseučilišniki pri
redili ob tej priliki, udeležilo se je prav mnogo občinstva 
domačega, pa tudi iz okolice. 

— Sestra Bonaventura Suhač je umrla dne 10. ju
nija v Mariboru pri čč. šolskih sestrah, 38 let stara. 
Pokojnica je bila vzgledna učiteljica in tudi slovenska 
pesnica. Nekatere njene pesmi so bile objavljene v 
»Danici", v „Domu in Svetu" in v »Drobtinicah." Po
učevala je dolgo časa na dekliški šoli šolskih sester v 
Mariboru in na dekliški šoli Celjske okolice v Celji. 
Zadnji čas je pa bila voditeljica šoli čč. šolskih sester 
v Mariboru ter učila slovenščino na ženskem učiteljišči. 
Naj počiva v miru! 

— V Ilovici pri Rudniku so našli dne 6. t. m., 
ko so kopali šoto, starodavno 8*60 *"f dolgo in 1*6 "/ 
široko ladijo, iztesano iz hrastovega debla. Prenesli so 
jo v deželni muzej, kjer si jo lahko ogleda vsakdo na 
dvorišči. 

— Odprava Tržaške proste luke. „Triester Zeitung" 
je zvedela z Dunaja ugodno vest za prodajalce na drobno, 
namreč da jim ne bode treba plačati dodatne carine 
za inozemsko blago, Katero imajo uže v svojih zalogah. 
Ta olajšava se je dovolila na željo, izraženo na Najvišem 
mestu. 

— Trtna uš. V Strmci blizu Ljutomera so našli v 
Goricah gosp. dr. Pongratza trtno uš. Tudi v neki Dorn-
berški podobčini na Goriškem se je pokazal ta nevarni 
mrčes. Ne moremo zamolčati nekaterih opomenj, ko po
ročamo našim čitateljem te žalostne vesti. Navadno je 
citati po časopisih, ki poročajo o trtni uši, še dostavek: 
Oblasti so dale pregledati pristojnim organom poškodo
vane vinograde, da ukrenejo na podlogi teh pozvedeb vse 
ono, kar je potrebno, da se ne razširi trtna uš. Mi po
znamo na Goriškem Vipavskem nekaj krajev, po ka
terih se je trtna uš pojavila uže pred dvema letoma. 
Pristojni organi so sicer prišli na lice mesta, konsta-
tovali tudi ta dogodek, ali pri tem je ostalo tudi do 
danes. Nam niso sicer natanko znani predpisi v tem 
oziru, niti ne vemo, koliko časa treba, da preteče med 
konštatovanjem trtne uši pa med drugimi nadaljnimi 
ukrepi glede uničevanja, oziroma omejitve te nevarnosti 
— samo toliko smo pa popolnoma prepričani, da se s 
samim konštatovanjem ne uniči trtna uš. 

— Meso. Leta 1890. so poklali v Gradci 21.105 
volov in k*av, 34.879 telet, 75.937 svinj in 5402 ovac. 
Vrhu tega so pa snedli v tem mestu 8 milijonov jajec. 

— Okrajna bolniška blagajnica ljubljanska. Ti
skani posnetki iz pravil okrajne bolniške blagajne po

slali so se v več izvjdih vže opetovano gg. delodajalcem 
v svrho, da jih razdele mej svoje delojemalce. Vender 
pa se množe vprašanja glede na ravnanje v slučaji obo
lelosti in druzih slučajih, tičočih se določil okrajne bol
niške blagajnice, kar opravičuje dvom, da gg. delodajalci 
niso vselej delojemalcem vročili dotičnega pojasnjujo-
čega tiskanega posnetka. Načelstvo okrajne bolniške 
blagajne torej še jedenkrat opozarja gg. delojemalce na 
naslednje predpise statuta, po katerih se jim je ravnati 
v slučaji obolelosti in ki pojasnjujejo splošae glavnejše 
točke: ad § 7: Vsakemu delojemalcu izroči se takoj 
po vstopu v delo »Izkaznica", katero naj varno hrani; 
isto mora pokazati dotičnemu blagajničnemu zdravniku 
v slučaju obolelosti. — ad § 10 : Delodajalca dolžnost 
je, delojemalcu na željo pokazati »Vplačilno knjižico", 
da se slednji uveri, je li zglašen pri okrajni bolniški 
blagajni ali ne, in se more tudi uveriti o istinitosti pred
pisanega mesečnega prispevka. V slučaji obolelosti vroči 
dotičniku okrajna bolniška blagajna bolniški list, bla-
gajnični zdravnik pa proti izkazu bolniškega lista bol
niško potrdilo, katero naj oboleli takoj vroči v bla-
gajničnem uradu dotičnemu blagajniku, ne pa šele pri 
prejemu bolniščine. Vstop v bolnico določi le bla-
gajnični zdravnik; izjema dovoljena je le tedaj, ako je 
nevarnost za obolelega opasna. V petek, najkasneje v 
soboto dopoludne naj si oboleli pri zdravniku oskrbi 
odrezek (kupon), katerega izroči v soboto popoludne 
blagajničnemu blagajniku, da mu izplača podporo. — 
Bolnik se mora povsem naredbam blagajničnega zdrav
nika brez ugovora podrediti; ako torej blagajnični 
zdravnik izrecno ne dovoli izprehoda obolelemu, v to 
nastavljeni nadzornic pa dotičnika zasači na ulici ali 
ne dobi obolelega doma, blagajnica v takem slučaju za-
brani izplačanje bolniščine. Isto tako sme oboleli delo-
krožje ljubljanske okrajne bolniške blagajnice v svrho 
zdravljenja prekoračiti le tedaj, ako se izkaže s pismenim 
privoljenjem blagajničnega zdravnika. Bolniki, ki vsled 
bolezni ne morejo osebno naznaniti, da so oboleli, smejo 
to storiti po tretji osebi, isto tako smejo poslati kogar 
kolisibodi po bolniški list in bolniščino. Ako se obole
lemu izplačanje podpore iz tehtnih vzrokov zabrani in 
to zabranitev blagajnično načelništvo potrdi, more do-
tičnik vložiti priziv blagajničnemu razsodišču, katero 
konečno sodbo izreče. Bolniščina izplačuje se ob sobotah 
popoludne od 2. do 5. ure. Ako je v soboto praznik, 
izplača se bolniščina v petek, kar se vsakemu pravočasno 
naznani. Uradne ure, v katerih se prijavljajo oglasi in 
odglasi in se dajejo sploh bolniško blagajno zadevajoča 
pojasnila, so ob delavnikih od 9. do 12. ure dopoludne 
in od 3. do 5. ure popoludne. Ob nedeljah in praznikih 
je blagajnični urad strankovnemu prometu zatvorjen. Bla-
gajnični urad je: Sv. P e t r a c e s t a št. 9, I. n a d 
s t r o p j e v L j ub i j a ni. 


